
mocm/cvd/msb 

Ata da 62ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 15 de junho de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângelo Coronel, Antônio 

Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem 

Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, 

Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo 

Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robinho, Rogério Andrade, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, 

Vítor Bonfim, Zé Neto e Zé Raimundo (54). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Sandro Régis e Robinho justificando  ausências em sessões plenárias; e do Presidente 

do Tribunal de Contas do Estado, Conselheiro Inaldo Araújo, dando conhecimento da Moção de Pesar 

pelo falecimento do Ilmo. Sr. Hélio Pólvora de Almeida, de iniciativa da Presidência e transformada 

em Moção coletiva desta Corte de Contas. Oradores inscritos – O Deputado Marcelino Galo saudou 

o Dia Mundial de Conscientização da Violência contra a Pessoa Idosa, celebrado nesta data, e 

mencionou que o tema é uma das preocupações fundamentais da Comissão dos Direitos Humanos 

desta Casa. Informou que hoje pela manhã aconteceu um Seminário para tratar da crise hídrica, 

relatando os assuntos abordados, com destaque para o Programa Cultivando Água Boa. O Deputado 

Carlos Geilson comentou a realização do 5º Congresso Nacional do PT na Bahia, criticando os 

petistas por “aplaudirem de pé” o ex-tesoureiro do Partido João Vaccari Neto, um dos envolvidos na 

Operação Lava Jato, e vaiarem o Governador Rui Costa, “que tem enfrentado com altivez as 

dificuldades do Estado”. Encerrou reafirmando o compromisso dos deputados de Oposição em 

aprovar os projetos do Executivo em prol da população baiana. O Deputado Alex Lima afiançou que 

o PT é um Partido plural e de contraditórios. Comentou as críticas e alertas que os deputados de 

Oposição têm feito ao Governo do Estado e citou a matéria veiculada no jornal Folha de São Paulo 

que relata que, entre as 10 maiores economias do País, a Bahia foi o único Estado que conseguiu 

aumentar investimentos. Avaliou que esse resultado decorreu dos ajustes feitos pelo Governador Rui 

Costa e finalizou elogiando as melhorias implantadas na área de segurança pública. O Deputado 
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Adolfo Menezes externou preocupação com a crise e o endividamento que o Estado tem enfrentado, 

elogiando o empenho do Governador Rui Costa em reverter esse quadro. Criticou a extinção do 

Derba, por considerar que vai trazer sérios prejuízos para a Bahia, comprometendo a construção e 

manutenção das estradas. O Deputado Adolfo Viana parabenizou a Promotora do Ministério Público, 

Joseane Suzart, informando que ela “rapidamente” instaurou inquérito civil em duas representações 

que deu entrada: uma contra o aumento abusivo das contas de água e esgoto e outra contra o 

aumento das taxas do ferry-boat, tempo em que ressaltou a importância do órgão em defender os 

interesses do cidadão. Informou que visitou no último final de semana Itamaraju, avaliando que o 

Governo não tem realizado investimentos no Município, principalmente nas áreas de saúde, 

segurança pública e infraestrutura. Por fim, lembrou que o Extremo Sul da Bahia “vai além de Porto 

Seguro e Teixeira de Freitas”. O Deputado Luciano Ribeiro comentou as notícias acerca do aumento 

de investimentos na Bahia, afiançando que não correspondem com a realidade e garantiu que os 

números apresentados incluem débitos do exercício anterior. Encerrou informando que houve um 

decréscimo em torno de 40% nos investimentos. O Deputado Marcell Moraes relatou que na última 

quinta-feira participou de uma audiência pública, na Cidade de Vitória da Conquista, para tratar da 

situação do Rio Verruga, “um dos mais poluídos do País”, e cobrou um plano de revitalização. Criticou 

a má conservação da malha rodoviária estadual, destacando as rodovias que dão acesso aos 

Municípios de Santo Antônio de Jesus e Amargosa e denunciou a queima de um lixão na Cidade de 

Milagres. Finalizou cobrando a punição de um policial de Teixeira de Freitas que assassinou 

“friamente” um animal. O Deputado Sandro Régis tratou da questão da saúde pública no Estado da 

Bahia, condenando a redução do orçamento para a área e a falta de materiais no Hospital Roberto 

Santos. Considerou que a Bahia foi desprestigiada pela Presidente Dilma Rousseff e criticou as 

“propagandas enganosas” do Governo Estadual. O Deputado Robinho tratou da “ilegalidade” da 

portaria do Detran que dispõe sobre a vistoria e licenciamento de carros na Bahia e informou que 

apresentou um projeto de lei propondo a regulamentação dos licenciamentos, criticando o modelo de 

vistoria que vem sendo executado no Estado. Concluiu informando que muitos caminhoneiros do 

Extremo Sul da Bahia estão transferindo o emplacamento dos veículos para Minas Gerais e Espírito 

Santo, “Estados onde não existe essa negligência da lei”. Em questão de ordem os Deputados Adolfo 

Viana e Rosemberg Pinto comentaram a questão do licenciamento veicular na Bahia. O Deputado 

Leur Lomanto Júnior informou que a Base de Oposição já encaminhou vários requerimentos para a 

diretoria do Detran e corroborou com a sugestão do Deputado Rosemberg Pinto no sentido de 

convidar representantes do órgão para prestarem os devidos esclarecimentos. O Deputado Hildécio 

Meireles anunciou a extinção do Fundo de Investimentos Econômico e Social da Bahia (Fies), 

lembrando que foi criado em 2003 com o objetivo de amparar a população mais carente da Bahia 

através da implementação de programas de investimento em infraestrutura, em ações econômicas e 

sociais e na manutenção do equilíbrio fiscal do Estado. Registrou a insatisfação da população de 
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Cairu e de Nilo Peçanha no que diz respeito às condições precárias da via estadual que liga as sedes 

desses dois Municípios, solicitando providências por parte do Governo. O Deputado Herzem Gusmão 

saudou o Vereador Silvan Baleeiro, da Cidade de Condeúba, presente na Galeria Paulo Jackson. 

Informou que a Bancada da Oposição deu entrada em uma Ação Direta de Inconstitucionalidade 

contra a portaria do Detran e apresentou um projeto de decreto legislativo visando derrubar essa 

portaria, “que fere o Código Tributário Nacional e a Constituição Federal”. Por fim, lembrou que o 

Diretor do Detran, Maurício Bacelar, veio a esta Casa prestar esclarecimentos, “que não foram 

acatados pelos deputados”. O Deputado Rosemberg Pinto ponderou que a direção do Detran deve 

apresentar informações a esta Casa acerca da portaria de vistoria veicular e prestou esclarecimentos 

sobre o serviço de terceirização desse serviço. Chamou a atenção para a questão do pré-sal, teceu 

considerações sobre a exploração do petróleo por partilha e concessão e defendeu a preservação da 

Petrobras, visto que o Brasil possui uma das maiores reservas de petróleo no mundo. Considerou 

que os casos de corrupção na empresa devem ser apurados e os culpados punidos e concluiu 

considerando que o Deputado Federal Antônio Imbassahy tem uma posição equivocada sobre o pré-

sal. O Deputado Joseildo Ramos tratou da questão da Petrobras e considerou que a União, por uma 

questão de soberania, deve ser a detentora do privilégio da exploração e produção de petróleo no 

pré-sal e no pós-sal, no regime de partilha. Prestou esclarecimentos sobre o regime de partilha e 

lembrou que os ganhos oriundos do pré-sal serão revertidos em aplicações estratégicas nas áreas de 

saúde e educação. O Deputado Pablo Barrozo comentou a crise de credibilidade que o País e a 

Petrobras enfrentam e condenou o governo petista por usar a empresa em grandes esquemas de 

corrupção. Tratou da cobrança de taxas “excessivas” pelo Detran, avaliando que são fruto da má 

gestão dos recursos públicos pelo PT e condenou a obrigatoriedade do pagamento da vistoria veicular 

para ter o licenciamento. Considerou que há um descaso do Governo para com o turismo na Bahia, 

informando que na semana passada a Frente Parlamentar em Defesa do Turismo participou de uma 

manifestação em prol do Centro de Convenções.  Criticou a falta de segurança pública em todo o 

Estado, avaliando que a Bahia não é um lugar seguro para turista visitar e condenou o caos na área 

da saúde. Em questão de ordem o Deputado Carlos Geilson discordou do acordo firmado entre as 

lideranças para prorrogar o tempo do Pequeno Expediente. Constatada a falta de quórum regimental, 

solicitação do Deputado Carlos Geilson, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Ângela Sousa, Eduardo Salles, José de Arimatéia, Luiz 

Augusto, Paulo Rangel, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Vando e Zó (09). 
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